YUZDE / KAR - ZARAR PROBLEMLERI

3.
A Baskulu B Baskulu
x =100a gr
y =100b gr
z =100c gr olsun.
A baskulu,
8
120 8.
(100a + 100b)~W= 396 = '100a + 106D = 330
5
B baskulu,
90 38
(100b + 1000)-W: 342 = 100b + 100c = 380
10 +
100c — 100a = 50 gr olur.
Cevap: E-=
s,
=
g4
[<R]
=
ﬁ
* Deneme turu kitabin birim fiyati 100x olsun.
Oyku turu kitabin birim fiyat 100x.% = 120x
P N 120
Roman turu kitabin birim fiyati 120X.W = 144x
olur.
* Toplam gelir,
45.100x + 55.120x + 40.144x = 4215
4500x + 6600x + 5760x = 4215
16.860x = 4215
x=0,25
O halde bir romanin birim fiyat
144x = 144.0,25 = 36 TL olur.
Cevap: A
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Filiz 4+3=7 taksitle toplam 490 TL ddeyecekse
bir taksidi 490 : 7 = 70 TL'dir.

* 4 taksitle sadece ayakkabi aldiginda da bir taksi-

di 70 TL olacaksa ayakkabinin fiyati
4.70 TL =280 TL'dir.

* O halde ¢antanin fiyati 490-280 = 210 TL'dir.

Cevap: D

Tam bilet fiyati = 100x

Ogrenci bileti fiyati = 100x — 100x. - = 75x

Biletler gosterim guntinden dnce alinirsa

Tam bilet fiyat = 100x — 100x. <205 = 80x

Ogrenci bileti fiyati = 75x — 75x.% = 60x

Tam bilet alanlarin %25'i gbsteri gunuinden dnce,
kalan %75'i gbsteri gununde bilet aldigindan
Odeyecekleri Ucretler,

25.80x + 75.100x olur.

Ogrenci bileti alanlarin %50'si gosteri gununden
once, kalan %50'si gosteri gununde bilet aldigin-
dan ddeyecekleri Ucretler

40.75x + 40.60x olur.

= 25.80x + 75.100x + 40.75x + 40.60x = 5960
2000x + 7500x + 3000x + 2400x = 5960

= x=04

O halde dgrenci biletleri 75x = 75.0,4 =30 TL
Cevap: B
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Ik hafta Urettigi meyve suyu x adet 7.

Ikinci hafta Urettigi meyve sayisi x.% adet
Ucuincu hafta Urettigi meyve suyu x%% adet

Dorduncu hafta urettigi meyve suyu

119 119 119 110 _ 110 _
= X-40g 100 108 ~ X100 %700 =484
1331x  1210x
1000 — 1000 = 484
4
121X _ 484 = x=4000 olur.
Cevap: A
g
=
4
=
£
|98}
5
&
100x seker olsun
Ilk paylasim — Cagan = 70x,
Cinar = 25,
Elif = 5x

Cagan sekerlerinin 20 tanesini Cinar'a verirse
Cagan =70x—20, Cinar=25x + 20, Elif = 5x

« Cinar ile Elif ellerindeki sekerleri karistirip esit
paylasirlarsa

Cinar = 15x + 10, Elif = 15x + 10'dur.
= Cagan'in sekerleri Cinar'in 3 kati oluyorsa
70x—20=3(15x + 10) = 25x=50 = x=2

Baba n'er tane daha seker verdiginde Cagan'in
sekerleri Cinar'in 2 kati oluyorsa,

70x-20+n=2(15x+ 10 + n) (x=2)
120+ n=2(40+n) = n=40 olur.
Cevap: B
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Matematikten basladigi icin matematik neti %5
artip 21 olmus o halde matematikten baglamazsa

. 5
neti X+X.900 = 21

105x
100

=21
x =20 olurdu.

Turkge'den basladiginda Turkge neti % 10 artiri-

yorsa 30 + 30.% = 33 net yapar.

O halde puani 20.5 + 33.4 = 100 + 132 = 232 olur.
Cevap: B

Sekil I'deki sisede a It su varken x litre su alinirsa
(a—x) It su kalr.

Sekil IlI'deki sise bosken x It su eklenirse x It su
olur.

Sekil I'deki sisenin %40'i dolu ise

a.%:a—x = %:a—x

a=2a-2x
+  Sekil ll'deki sisenin %25'i bos ise
75 3b
bm =X = 4 =X

+ 3b=4x=22x=2a
= 3b=2a olur.

Cevap: B




